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令和４年度 第１１回高山市教育委員会定例会議事録

１．日 時 令和４年１１月２９日（火） 午前９時００分から

２．場 所 高山市役所 行政委員会室

３．出席者 委員会 中野谷教育長、長瀬委員、野崎委員、白田委員、桑谷委員、丸山委員

事務局 田中教育委員会事務局長、直井教育総務課長、牛丸学校教育課長、牛丸文化

財課長、南元学校給食センター所長、学校教育課 松下、教育総務課 新家

説明員 室崎生涯学習課長

４．欠席者 委員会 欠席なし

５．署名者 野崎委員

午前９時００分開会

○中野谷教育長 本日の委員会は、出席者６名で、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１

４条第３項の規定に基づき、定足数に達していますので、成立しております。

ただ今から、令和４年度第１１回高山市教育委員会定例会を開会いたします。

○中野谷教育長 会議録署名委員の指名を行います。

本日の会議録署名委員は、「野崎委員」を指名いたします。

○中野谷教育長 令和４年度第１０回定例会の会議録の承認を行います。

定例会の会議録について「長瀬委員」お願いいたします。

○長瀬委員 令和４年度第１０回定例会の会議録について、精査した結果、記載事項について

適正に調製されておりましたので、署名したことをご報告いたします。

○中野谷教育長 ありがとうございました。

それでは、令和４年度第１０回定例会の会議録についてご承認いただけますでし

ょうか。

（異議なし）

○中野谷教育長 ご異議なしと認めます。よって、令和４年度第１０回定例会の会議録は、調製の

とおり承認されました。

○中野谷教育長 次に、諸般の報告をさせていただきます。

（中野谷教育長報告）

○中野谷教育長 それでは次に、日程第１、議第２０号「令和４年度要保護及び準要保護児童生徒
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の認定について」を議題といたしますが、当議題につきましては、内容に個人に関

する情報が含まれておりますので、法律第１４条第７項ただし書の規定により、公

開しないこととしたいと思います。

○中野谷教育長 それでは、ただ今お諮りしました議第２０号は、公開しないこととすることにご

異議ございませんか。

（異議なし）

○中野谷教育長 ご異議なしと認めます。よって、議第２０号は、公開しないことに決しました。

○中野谷教育長 それでは、改めまして日程第１、議第２０号「令和４年度要保護及び準要保護児

童生徒の認定について」を議題といたします。事務局より説明願います。

○牛丸学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞ 非公開

○中野谷教育長 事務局の説明は終わりました。ご質疑はございませんか。

（非公開）

○中野谷教育長 ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。

○中野谷教育長 それでは、ただ今議題となっております議第２０号について、事務局説明のとお

り決するにご異議ございませんか。

（異議なし）

○中野谷教育長 ご異議なしと認めます。よって、議第２０号については、事務局説明のとおり決

しました。

○中野谷教育長 次に、日程第２、議第２１号「令和４年度高山市教育委員会点検評価について」

を議題といたします。事務局より説明願います。

○直井教育総務課長 ＜資料に基づき説明＞

○中野谷教育長 事務局の説明は終わりました。ご質疑はございませんか。

○桑谷委員 今回の点検評価委員の意見においては、前回に比べ、文化財課が所管する事業に

対する指摘がかなり増えていますが、点検評価シートの記載内容が少なく、取り組

みの内容が委員に十分に伝わっていないことがその要因の一つと考えられますので、
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次年度以降改善していってほしいと思います。

○長瀬委員 新任・若手教員の働き方改革に関する点検評価委員の意見において、「全国のデ

ータでは、「この２年ほどの間に教師を辞めたいと思ったことがある」が全体の６

５．８%とある。」との紹介がなされていますが、市の状況について把握されていれ

ば教えてください。同じく教育委員会活動に関する点検評価委員の意見において、

「文化の発展なくして、高山市教育の発展なし」との言葉があるように、本市の豊

かな文化を守り継承していくという意識を持って教育委員会活動に取り組んでいか

なければならないと感じました。

○牛丸学校教育課長 若手教員に対する意識調査はしておりませんが、再任用職員に対する意向を

きく中では、希望する教員が多いことから、やりがいを持って職務にあたっている

教職員も多いと感じる一方で、以前に比べ勧奨退職を希望する職員も増えてきてい

る状況にあります。働き方改革の推進が、必ずしも教職員の働きやすさにつながっ

ていないと感じる意見も出てきていますので、そうした声もききながら学校現場や

教員への支援のあり方を考える必要があると感じています。

○白田委員 点検評価委員の意見にもあるとおり、新型コロナウイルス感染症の影響により学

校行事は減少し、学校訪問の機会も減少しましたが、例えば子ども作品展では、児

童生徒の作品に対するメッセージからその子の熱量を感じ取るなど、直接子ども達

に接する以外の方法で児童生徒の様子を感じることができました。

また、事務局の姿勢についても評価いただいていますが、研修会等で教育委員が

意見を述べやすくするために様々な工夫をしていただいている点はありがたいと思

っています。

○野崎委員 点検評価委員の意見の中で、「総合教育会議よりも小回りのきく関係部局と会議

も設定するとよい」との指摘がなされていますが、私もその通りだと思いますので、

前向きに検討いただきたいと思います。

○中野谷教育長 ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。

○中野谷教育長 それでは、ただ今議題となっております議第２１号について、事務局説明のとお

り決するにご異議ございませんか。

（異議なし）

○中野谷教育長 ご異議なしと認めます。よって、議第２１号については、事務局説明のとおり決

しました。

○中野谷教育長 次に、日程第３、報告５１「であい塾の全市的展開検討委員会について」を事務
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局より報告願います。

○牛丸学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞

○中野谷教育長 事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。

（質疑なし）

○中野谷教育長 ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。

○中野谷教育長 次に、日程第４、報告５２「令和４年度高山市一般会計補正予算（８号）につい

て」を事務局より報告願います。

○直井教育総務課長 ＜資料に基づき説明＞

○中野谷教育長 事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。

○桑谷委員 今回の補正では、私立幼稚園の光熱費高騰に対する支援を行うとのことですが、

電気料金については、各幼稚園が新電力会社と契約を結んでいる場合、料金値上げ

の影響が特に大きいため、状況を注視してく必要があると思います。

○中野谷教育長 ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。

○中野谷教育長 次に、日程第５、報告５３「令和４年度高山市一般会計補正予算（９号）につい

て」を事務局より説明願います。

○直井教育総務課長 ＜資料に基づき説明＞

○中野谷教育長 事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。

（質疑なし）

○中野谷教育長 ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。

○中野谷教育長 次に、日程第６、報告５４「高山市立学校の設置等に関する条例の一部を改正す

る条例について」を事務局より報告願います。

○直井教育総務課長 ＜資料に基づき説明＞

○中野谷教育長 事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。
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（質疑なし）

○中野谷教育長 ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。

○中野谷教育長 次に、日程第７、報告５５「荘川義務教育学校（仮称）等の整備について」を事

務局より報告願います。

○直井教育総務課長 ＜資料に基づき説明＞

○中野谷教育長 事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。

○桑谷委員 地域交流スペースについてですが、今回の資料にパースが添付してありますが、

実施設計にあたっては、大空間のため冬場の寒さも十分に考慮しながら進めて頂き

たいと思います。

○野崎委員 同じく地域交流スペースについてですが、大きな階段が特徴となっていますが、

階段から落ちた場合を想定し、階段の形状や床の素材について検討した方がよいと

思います。

○長瀬委員 音楽室と図書室との位置関係についてですが、普通教室に近い２階が音楽室とな

っており、児童生徒の利用頻度を考えた場合、図書館を２階に持ってきた方が利用

しやすいと感じました。

○中野谷教育長 音楽室の配置については、義務教育学校における音楽のカリキュラムをふまえつ

つ、再度学校の意見もききながら検討いただくようお願いします。

○桑谷委員 荘川地域にある図書館の状況はどのようになっていますか。

○田中教育委員会事務局長 荘川地域には。小中学校にそれぞれ学校図書館があるほか、支所内に

高山市図書館の分館があります。将来的には学校図書館を市民に開放することも念

頭に置いています。

○白田委員 不登校傾向の児童生徒が教室ではなく図書館で過ごすといったことを想定した時

に、図書館は１階と２階のどちらにあるのがいいのかといった視点も持ちつつ学校

と相談いただきたいと思います。

○中野谷教育長 ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。

○中野谷教育長 次にその他に入りたいと思います。
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「後援名義使用について」の報告をお願いします。

○直井教育総務課長 ＜資料に基づき説明＞

○中野谷教育長 事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。

（質疑なし）

○中野谷教育長 ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。

○中野谷教育長 次に、「学校閉庁日について」の報告をお願いします。

○牛丸学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞

○中野谷教育長 事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。

（質疑なし）

○中野谷教育長 ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。

○中野谷教育長 次に、「小・中学校入学式卒業式について」の報告をお願いします。

○牛丸学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞

○中野谷教育長 事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。

（質疑なし）

○中野谷教育長 ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。

○中野谷教育長 その他に報告がありましたら順次報告願います。

○室崎生涯学習課長 ＜令和５年高山市二十歳のつどい開催についてについて報告＞

○中野谷教育長 それでは以上を持ちまして、本日の議事日程が全部終了いたしましたので、本日

の会議を閉じ、令和４年度第１１回高山市教育委員会を閉会いたします。

午前１１時１５分閉会


